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Raadsmededeling openbaar 

 
 
Nummer : 5-2026 
Datum : 15 januari 2026 
B&W datum :  
Beh. Ambtenaar : Carla Beekhuizen 
Portefeuillehouder : H.J. Groters 
Onderwerp : Uitgebreide Producentenverantwoording matrassen 
   

 
 
Aanleiding: 
Op 22 september 2025 (29-20250) heeft D66 vragen gesteld over de Uitgebreide 
Producentverantwoording (UPV) voor de inzameling van gebruikte matrassen. 
Met deze raadsmededeling wordt het antwoord hierop geformuleerd. 
 
 
Inhoud mededeling: 
D66 geeft het volgende aan: Uitgebreide producentenverantwoordelijkheid (UPV) maakt producenten 
(waaronder importeurs) verantwoordelijk voor het afvalbeheer van de producten die zij in Nederland 
in de handel brengen. Er zijn bijvoorbeeld verplichtingen voor het inzamelen en recyclen van 
afvalstoffen.  
 
Dit is bijvoorbeeld vanaf 2022 het geval voor matrassen. Bij steeds meer gemeenten kunnen daarom 
afgedankte matrassen gratis worden ingeleverd. Dit om zoveel mogelijk matrassen te recyclen. Ook 
de Rova biedt deze optie in veel gemeenten, zie de tarievenlijst op de Rova website.  
 
Op de website van gemeente Aalten is echter geen informatie terug te vinden over UPV en welke 
producten gratis kunnen worden ingeleverd. Matrassen kunnen bij Aalbers alleen betaald worden 
ingeleverd.  
 
Vraag 1.  
Is de Rova dienstverlening voor bijvoorbeeld het gratis inleveren van matrassen ook beschikbaar voor 
inwoners van Aalten?  
 
Antwoord op vraag 1. 
Nee, dit is niet mogelijk. ROVA voert voor de gemeente Aalten de inzameling van huishoudelijk afval 
uit en beheert de GRIP-wagen voor klein chemisch afval en andere specifieke stromen. 
Het inleveren van matrassen valt niet onder deze taken en wordt niet door ROVA gefaciliteerd. 
Voor matrassen geldt dat er geen wettelijke verplichting is om deze bij aankoop van een nieuwe 
matras in te leveren, maar veel beddenwinkels en webshops bieden wél een retourservice waarbij de 
oude matras kosteloos wordt meegenomen. 
Daarnaast kunnen matrassen tegen betaling worden ingeleverd bij Aalbers, onze lokale 
inzamelpartner voor grof afval. 
 
Vraag 2.  
Zo ja, waarom staat er dan geen informatie op de website van de gemeente over recycling van 
afgedankte producten en de mogelijkheid deze (gratis) af te voeren?  
 
Antwoord op vraag 2. 
Niet van toepassing, gezien het antwoord op vraag 1. 
 



 
 

Pagina 2 van 2 
 

Vraag 3.  
Zo nee, waarom kiest het college ervoor om hier recycling niet te stimuleren? Past dit niet juist bij de 
aanjaagrol van de gemeente zoals beschreven in de Beleidsnota Aalten Circulair. 
 
Antwoord op vraag 3. 
Het stimuleren van recycling is volledig in lijn met de aanjaagrol van de gemeente en vormt een 
kernonderdeel van zowel de beleidsnota als het uitvoeringsprogramma. 
Dat wij geen gratis inzameling van matrassen faciliteren, betekent niet dat recycling onbelangrijk is. 
Wij richten ons op brede, structurele maatregelen en samenwerking met ketenpartners. 
 
Wij gaan in gesprek met Aalbers om te onderzoeken of zij zich kunnen aansluiten bij Matras 
Recycling Nederland (MRN), zodat inwoners in de toekomst mogelijk kosteloos matrassen kunnen 
inleveren. 


